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Thema: Linksextremistische Konzerte in Sachsen im Jahr 2024

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Der Fragesteller verwendet in der Kleinen Anfrage die Begriffe „extreme
Linke“ und „linksextremistisch“. Die Staatsregierung beantwortet die unter
diesen Begriffen stehenden Fragen mit der Maßgabe, dass sie der Bedeu-

tung „extreme Linke“ und „linksextremistisch“ die Begrifflichkeit im Sinne von
verfassungsfeindlichen Bestrebungen gemäß 8 2 Absatz 1 Satz 1 Nummer

1 Sächsisches Verfassungsschutzgesetz zugrunde legt.

Frage 1:

Welche Konzerte welcher linksextremistischen Musikgruppen und/
oder welcher Veranstalter der extremen Linken (Parteien, Vereine,

Zusammenschlüsse, Einzelpersonen) sind im Jahr 2024 in Sachsen

durchgeführt worden? (Bitte aufschlüsseln nach Datum, Veranstal-

tungsort, Veranstalter, teilnehmende Musikgruppen, Besucherzahl)

Frage 2:

Welche Konzerte welcher linksextremistischen Liedermacher sind in
Sachsen im Jahr 2024 durchgeführt worden? (Bitte wie unter 1. auf-

schlüsseln)

Frage 3:
Welche Veranstaltungen linksextremistischer Parteien, Vereine oder

Zusammenschlüsse sind in Sachsen im Jahr 2024 durchgeführt wor-

den, bei denen es zu Auftritten von linksextremistischen Musikgrup-

pen und/oder Liedermachern kam? (Bitte wie unter 1. aufschlüsseln)
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Frage 4:

Welche Auftritte linksextremistischen Musikgruppen und/oder Liedermacher sind
in Sachsen im Jahr 2024 aus welchen Griinden bereits im Vorfeld verboten oder
aufgelöst worden? (Bitte wie unter 1. aufschlüsseln)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor.

Frage 5:
Kam es bei Veranstaltungen nach Nummern 1 bis 3 zu Straftaten? (Bitte auf-
schlüsseln nach jeweiliger Veranstaltung, Straftatbestand, Ermittlungsverfahren
und dessen Ausgang)

Sofern strafrechtliche Verstöße im erfragten Zusammenhang polizeilich bekannt wer-
den, werden diese in den polizeilichen Datenbanken nach den jeweiligen Strafgesetzen

erfasst. Die bundesweit abgestimmten Richtlinien zur Polizeilichen Kriminalstatistik

(PKS) bzw. zur Statistik der Politisch motivierten Kriminalität (PMK) sehen nicht vor,

festgestellte Straftaten mit einem bestimmten Veranstaltungs- oder Beobachtungs-
bezug der Verfassungsschutzbehörden zu benennen. Dementsprechend ist auch eine
diesbezügliche Erfassung nicht vorgesehen. Im Ergebnis ist daher weder aus der PKS

noch aus der PMK-Statistik heraus eine trennscharfe und valide Aufschlüsselung von
Straftaten im Sinne der Fragestellung möglich. Über die PKS und die PMK-Statistik
hinausgehend bestehen in der sächsischen Polizei auch keine sonstigen Sammlungen
bzw. Sonderauswertungen zu den erfragten Straftaten.

Mit frTY

Schuster

Seite 2 von 2

Freistaat

SACHSEN


		2025-02-17T14:24:11+0100




